

虚胖是又虚又胖 大V支招: 中医有方,边补边瘦

减肥最积极的,永远是那些并不是特别胖的人!

作为三甲医院的减肥专科医生,固生堂特聘专家邱超平医生每天都会接触到很多有减肥需求的人,他发现了这样一个现象。

这些不是特别胖但又积极减肥的女性,经常跟邱超平说的是“我体重倒是不太重,但是全身的肉都是软绵绵的,不好看”。邱超平表示,这是虚胖。微胖而又虚胖的人,常常是又虚又胖,改善虚胖需要一边补虚,一边改变饮食结构,最终达到形体变得更好、肉变得更结实,形体线条也变得更美的目的。

■新快报记者 梁瑜 通讯员 小固



■廖木兴/图

虚胖不是假胖,是又虚又胖

邱超平的门诊来了一对姐妹,都说自己胖,想减肥。经过一番临床诊断,邱超平对妹妹说,你是属于虚胖的;而姐姐,也是微胖,但属于结实型。妹妹听后,对姐姐说:“看吧,都说了我不是真的胖,我是虚胖。”邱超平纠正她说:“你误会了,虚胖不是假胖,是真的胖,又虚又胖。”

邱超平指出,其实体重不重却很松,就是我们常说的微胖中的虚胖。他称,微胖分两种,一种是结实型,这部分人虽然体重偏重,但实际上线条感很好,形体比较美观,该胖的地方胖,该瘦的地方瘦;另一种就是虚胖型,虽然体重并不是很重,但是整个人感觉很虚浮,肉松松的,全身上下

没有线条感,而且自己也感觉是没力气,容易疲倦,稍微动一下就出汗。

相比于结实型的人来说,虚胖者身上的脂肪反而更多。因为身体虚,她们缺乏运动的能量,肌肉力量不足,自然无法形成诱人的线条。而且,虚胖的人身上都是密度小的脂肪,所以更加显得肉松松软软。

虚要补,胖要减,补虚减肥双管齐下

当虚和胖同时存在于一个人身上的时候,减肥就需要逐个击破。

“虚胖的虚,大多数是脾虚气虚。”邱超平表示,应该用健脾补气的方法,来改善容易疲倦、全身绵软的状态。对此,他在临幊上常用黄芪四神汤:

【材料】黄芪 15-20 克、莲子 10-15 克、茯苓 15-30 克、芡实 10-15 克、山药 10-15 克,怕冷者加杜仲 10-15 克。

邱超平指出,这个方子里,用黄芪补中益气,提升人体的能量;黄芪还能消除水肿,对很多气虚的人来说,身体的机能不足以将水分排出体外,就会形成水肿,黄芪有很好的改善作用;莲子和芡实都可以健脾补肾祛湿,是非常好的食疗材料;山药补脾益肺。本草书上说,山药补中,益力气,长肌肉。虚胖的人往往脂肪过多、肌肉不足,适当使用山药,可以增加人的肌肉,改善体型。茯苓,健

脾、祛湿、宁心的效果很好,也很安全。

如果平时全身比较怕冷,说明还存在阳气不足的情况。因为阳虚不能运化阴邪(脂肪),也会导致阴邪(脂肪)的聚集。此时可以适当加入杜仲,温补肾阳,有助于阴邪(脂肪)的运化和消除。

黄芪四神汤煮来当水当茶喝就行,也可以用来煲一些清淡的汤。邱超平认为,每个人情况都不同,最好在医生的指导下制定调养方案。

还要改变过于精细的饮食习惯

“很多人虚胖,是因为饮食太过精细。”邱超平认为,饮食精细是指吃了太多的白米白面、面包蛋糕等过于精细的碳水类食物。这些精细碳水类食物,能够快速提供能量,但是却缺乏足够的纤维素和蛋白质。而蛋白质是肌肉生长的基本营养,缺乏蛋白质的人,即使运动也无法减肥。所以,少吃白米白面、加工食品,多吃粗粮、瘦肉鱼虾,是虚胖人

必须要做的饮食改变。另外,虚胖的人还要少喝汤。邱超平指出,各种汤料经过长时间炖煮后,食材里的脂肪全部游离到汤里面,导致汤的脂肪含量过高,喝了以后很容易长肥肉。

邱超平称,补虚与调整饮食结构相结合,只要坚持一段时间,形体便会越来越好,而且自己会感觉越来越有力气,越来越有精神。



●专家简介
邱超平

中医减肥专科医师,中山医系统学习工作七年。今日头条 250W+粉丝健康减肥科普大 V、世界中医药学会联合会舌象研究专业委员会理事、广东省保健协会肠道保健分会常务委员、基础代谢减肥法独创者。长期在网络平台科普健康减肥方法,帮助数十万人减肥成功。

所推广的减肥方法,健康安全又具有个性化指导特色,目前已经收获数百万忠实追随者。

出诊地点:固生堂广州五山分院
出诊时间:周四、周日上午,周六下午



头疗成为健康养生新业态,头道汤发布行业首部蓝皮书

新快报讯 记者陈学东报道 12月19日,头疗行业开创者头道汤发布《中国头疗行业发展蓝皮书》,揭示了头疗行业的商业模式与未来趋势,系统地阐释了头疗这一健康养生新业态。头道汤创始人周宗良认为,头疗行业未来将迎四大发展趋势:从业人员职业化、经营规范化和专业化、形成完整的产业链和多个行业实现跨界融合发展。

蓬勃发展的头疗行业,正在呼唤行业规范的出现

头疗是源自中医的一种理疗方式。中医认为,头是身体的主宰,诸阳所汇,百脉相通。人体十四经络和奇经八脉都汇聚于头部,头部调理关系到整个人体的健康,头疗行业也由此而生。

以头道汤为代表的新兴头疗企业充

分汲取传统中医养生中的智慧,结合西南地区苗族、瑶族的中草药配方,在中国实现头部养生的系统化、标准化,掀开了头疗行业的面纱。自2015年诞生以来,头疗迅速进入大众视野,行业发展呈现出野蛮式增长的态势,在短短五年的时间内发展到了近五千家中小品牌、十多个大品牌的产业规模。

然而,目前头疗行业也存在着产品与服务质量参差不齐、虚假宣传、管理混乱等乱象。头道汤希望通过发布蓝皮书,呼吁全行业携手努力,形成共同的标准,推动行业健康发展。头道汤创始人周宗良认为,从业人员的职业化与企业经营的体系化作为行业的发展趋势,可以有效规范行业发展。

从业人员职业化体现在制定头疗师在工作状态中的标准、规范和制度,包括工作中应该遵循的职业行为规范、职业

素养等。头疗师需要掌握专业的中医手法按摩、穴位的调理以及专业仪器的操作,实现从入门、初级、中级、高级、资深、专家的职业进阶。这一趋势的发展将有效提升头疗行业的服务质量,并带来企业经营的体系化,让服务更有保障。

方兴未艾的蓝海市场,有待进一步挖掘和释放

据前瞻产业研究院发布的《中国大健康产业战略规划和企业战略咨询报告》统计,2019年,我国大健康产业规模达到8.78万亿元,到2020年将突破10万亿元。

头疗作为大健康产业的细分领域,单看5年来的发展,其市场规模已不容小觑。蓝皮书调研显示,头疗消费群体的广度非常宽,从青少年到老年人,不管是

否存在头部亚健康状况,均可接受头疗服务,因此头疗消费需求始终处于稳中有升的态势。

作为健康养生产新业态,头疗行业有着可进一步挖掘与释放的巨大潜力。据蓝皮书报告,这体现在完整的产业链逐渐形成和多个行业跨界融合发展的行业趋势上。

头疗行业目前已形成较为完整的产业链。以生产为起点、消费为终点,通过打造中草药种植基地、设立中草药加工厂等环节,形成了一个完整的闭环。另一方面,行业的细分进一步延伸了头疗产品的边界,与美容、美发、养发、排毒等不同业态的结合,有效实现异业融合。

头道汤创始人周宗良表示,作为健康养生产新业态,头疗行业在未来将成长为健康养生的主流行业之一。